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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 lcr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

A lap szellemi részét illető

küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden keddien, és

v

Vármegyei közgyűlés.
lendkivüli volt ugyan a közgyűlés, 

de azért nem mondhatni, hogy bi­
zottsági tagok ne lettek volna je­
len szokatlan szép számban. Ta­
lán nem is annyira a jelenlevők 
száma, mint inkább azoknak köz­

életi fontossága és tekintélye tette a zöld asztal 
látképét ünnepélyessé.

Megérzett, hogy nem csupán az ösztövér 
tárgysor vonzotta ide vidékről a vármegye elő­
kelőségeit; hanem valami fontosabb tekintet, va­
lami magasabb cél lebegett előttünk. Hiszen Zenta 
számos, bár nem életbevágó ügyei nem lehettek 
elegendők arra, hogy Futtáktól Borsódig és O-Be­
csétől Bajáig mindenfelől annyian bejöjjenek a 
tavaszi munka drága idejében.

Tekintve különben a közgyűlések szokásos 
csendes lefolyását, nem bánták meg, bogy a rövid 
de eleven tárgyalásra befáradtak. Mert ha a zentai 
regále-íigynél Ígérkezett vita, az állandó választ­
mány tapintatos intézkedése folytán, nem is segítette 
elő az ígérkezett filippikák érvényre jutását, azért 
mégis érdekes eszmecsere fejlődött a zentai rész­
leges tisztujitás tételénél.

Szabó László ur, leszámítva azt, hogy két­
szer nagyot ütött az asztalra, sokkal tárgyilago­
sakban, kevesebb szenvedéllyel és több logikával 
beszélt, mint egyébkor. Szinte látszott, hogy azt 
a csekély formahibát, melyet megostromolni akart, 
maga is kevés oknak tartotta a komolyabb tá­
madásra. Akik ismerik a zentai viszonyokat, azok 
valóban megbocsájtkatatlan hibának tartanák, ha 
ilyen lényegtelen külsőségért, mint amely itt fel- 
panaszoltatott, az ottani kedélyeknek kialvófélben 
levő boszu-üszkeit éppen az a hatóság szítaná 
újabb lángra, melynek kötelessége minden szük­
ségtelen villongást elsimítani.

A közgyűlés tárgysora.
Belügyminiszteri intézvény a tűzrendészeti szabály­

rendeletnek jóváhagyása iránt. Ezen fontos rendelet im­
már jóváhagyatván, sokszorosittatik, s meghirdetése a 
községekben elrendeltetik.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény a közutak- 
ról és vámokról szóló törvény végrehajtása iránt. Ki- 
adatik az alispánnak intézkedés végett.

Csanád-, Alsó-Fehér és Csongrádvármegye közön­
ségének átirata, a vármegyék önkormányzati és tisztvi­
selők választási jogának fentartása végett, az ország­
gyűlés képviselőházához intézett felirat pártolása iránt. 
Utalással a január 28-án 4. szám alatt hozott határo­
zatra, tudomásul vétetik.

A vármegyei nyugdijkezelő bizottságnak határo­
zata Hruby Mihály nyug. alszámvevő nyugdijösszegének 
az 1872. évet megelőzött szolgálati idő beszámításával 
való megállapítása. Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Csernyus István nyug. al­
számvevő nyugdij összegének az 1872. évet megelőzött 
szolgálati idő beszámításával való megállapítása. Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata Sztrilich Mihály nyug. árv. 
ülnök nyugdijösszegének az 1872. évet megelőzött szol­
gálati idő beszámításával való megállapítása. Jóváhagyatik.

Az 1889. évi vármegyei házipénztári; közmunka 
és útépítési; székkázépitési és betegápolási alapról szer­
kesztett számadásoknak bemutatása. Jóváhagyatnak.

Tisza-Földvár községének a közlegelő felosztása, 
illetve úrbéri perben ügyvéd félfogadása tárgyában hozott 
határozata. Dr. Vukicsevits György újvidéki ügyvédnek 
évi 600 írt díjazása jóváhagyatik mindaddig, mig a le­
gelőt a község haszonélvezi.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének a legel­
tetés iránt hozott határozata és Vojnovits Vásza és társai 
ez elleni felebbezése. A felebbezés elutasittatik azért, 
mert a felső legelő már 5277 írtért bérbe adatott és 
azon kérelem, hogy abból is 50 lánc birkalegelőnek ki- 
basittassék, a bérszerződés felbontása nélkül nem telje­
síthető, de ez sebaj, mikor az egész 1300 holdas rét át 
van e célra engedve.

Ivkovits Márk és társai zentai lakosok felebbe­
zése Zenta város képviselőtestületének m. évi december 
hó 29-én és 30-án 366. sz. a. a regále-bérletre vonat­
kozó határozata ellen. Ezen pont fölött az állandó vá­
lasztmány másfél óráig behatóan tanácskozott, az ügyet 
részletekbe ható pontossággal megbeszélte. Az ügy ér­
demlege röviden a következő: Zenta város közgyűlése 
tavai júniusban megbízta a polgármestert, hogy a kizá­
rólagos italmérési jogosultságot az államtól, mint regále- 
tulajdonostól, váltsa meg, azt adja ki kezelésre oly mó­
don, hogy a város az évi haszonbérre rá ne fizessen, 
de viszont polgárai se zaklattassanak fölösleges terhek­
kel. A polgármester a múlt évi december 29-én és 30-án

tartott közgyűlésen, a vett utasításhoz képest, be is je­
lentette, hogy az italmérési és fogyasztási jövedéket 
Katkovits Ferenc pécsi borkereskedőnek adta át kellő 
garanciák mellett. A közgyűlés a polgármester ezen je­
lentését helyeselte, de Ivkovits és társai megfelebbezték 
főképen azért, mert ha a polgármesternek megbízatásá­
ból folyó joga volt is arra, hogy a 31,166 írt ü7 kr évi 
jövedék beszedését valakire rábízza, nem volt megbíza­
tása arra nézve, hogy a fogyasztási illetéket a bornál 
6ö, a sörnél 150°/o-kal emelje a nélkül, hogy ezen újabb 
adószedési jogosultságot pályázat utján adja ki s a vál­
lalkozóval formaszerű szerződést kössön. — Hosszú dis­
puta után elfogadtatott az állandó választmány abbeli 
javaslata, hogy kiküldetik a vármegye főügyésze, vizs­
gálja meg behatóan a helyszínén az utolsó évek kimu­
tatható fogyasztási átlagát és ahhoz képest döntse el 
azt a vitás pontot, vájjon a polgármester által fölvett 
bevételi számítások helyeselve vagy a felebbezők adatai, 
mely utóbbiak szerint majd 20,000 írttal többet vesz be 
a beszedő, mint a mennyi az évi fogyasztási haszonbér. 
Ugyancsak a főügyész fogja tisztázni azt a nyitva ha­
gyott kérdést is, vájjon a bevételi többlet kit illet: 
Katkovitsot-e vagy a várost'? Ennél méltáuyosabb meg­
oldást ezen kényes ügy nem is nyerhetett volna!

Szabó László megnyugszik a javaslatban, bár kellet­
lenül. Sajnos, hogy az adatok már eddig be nem terjesz­
tettek, s igy az iigy júniusig halasztva túlságos kése­
delmet szenved a község kárára.

Elnöklő főispán ur, tekintve Zentának netán káro­
sodható érdekeit, megígéri, hogy amint a kiküldött fő­
ügyész a vizsgálattal elkészül, lehetőleg rendkívüli köz­
gyűlést fog e kérdés korábbi eltárgyalliatása kedvéért 
összehívni.

Oberth József és társa sztanisicsi lakosok felebbe­
zése a község képviselőtestületének Potz András részére 
megszavazott tűzkárbiztositási dijak tárgyában hozott 
határozata ellen. Jóváhagyatik, hogy a község erélyes 
bírája Potz András helyett, kit közszolgálata alatt eré- 
lye megboszulásául kétszer is felgyújtottak, 143 frt 25 
kr tüzbiztositási dijat fizessen. Ez ellen csak a szűk­
keblű irigység felebbezbetett.

Bányász Mihály kiszácsi segédjegyző felebbezése 
Kiszács község képviselőtestületének a községi segéd­
jegyzői lak felépítését megtagadó határozata ellen. El­
utasittatik, mert a község az e célra szánt regáievált- 
ságból mitsem kapott és kötelező határozatot különben 
sem hozott.

Hemm János felebbezése Kernyaja község képvi­
selőtestületének a közgyám fizetését megállapító határo­
zata ellen. Hatszáz forintról ötvenöt forintra szállították 
le, ami sem a közgj ami teendőkkel, sem a többi elöl­
járók fizetésével nincs arányban. Visszaadatik méltányo- 
sabb határozat hozatal végett.

Deli Illés, Gulyás Madarász Imre, Kis Pál és tár­
sai petrovoszellói lakosok felebbezése, Petrovoszelló köz­
ség képviselőtestületének a csiki halászat bérbeadása tár­
gyában hozott határozata ellen. A felebbezés elutasitta­
tik, mert a bérlők szerződésük 4. pontjában foglalt fize­
tési kötelezettségüknek nem tettek eleget, tehát a ve­
szélyükre való uj árverés jogos volt. Kiss Pál utóaján­
lata nem vehető figyelembe, mert az újabb kiadási föl­
tételekben az utóajánlat világosan ki volt zárva. Tehát 
Balassa József és társai javára a Csik bérlete jóvá­
hagyatik.

Tóth Antal abonyi és társai zentai lakosok feleb­
bezése Zenta város képviselőtestületének Waits Sándor 
közig, tanácsnok kegydíjazása tárgyában hozott határo­
zata ellen. A felebbezés elejtésével 600 frt kegydij jóvá­
hagyatik.

Kozics István és társainak felebbezése a Zentán 
1890. ápril 9-én megtartott részleges tisztujitás ellen. 
A bizalmi férfiaknak mellőzése nem lehet elég ok a 
választások megsemmisítésére akkor, midőn annak he­
lyessége és joghatálya ellen semmi lényegesebb tekintet 
nem beszél. Ezért a tisztujitás jóváhagyatik.

Felszólal Szabó László. Felfogása szerint a törvény 
a bizalmi férfiakat a lehető vagy föltehető visszaélések 
ellen szervezte. Ha bizalmi férfiak lettek volna, azok a 
választási jegyzőkönyvet nem írták volna alá. A törvény­
tisztelet kívánja, hogy bizalmi férfiak jelenléte nélkül 
létesült választás joghatályosnak ne tekintessék.

Schlagetter Gyula. Szabó képviselő ur maga sem 
kifogásolja a választás menetét, sőt még a felebbező 
Kozics ur se, aki pedig a hatóságnak semmi felhány­
ható hibát elnézni nem szokott. Igaz ugyan, hogy a 
választó közgyűlés elmulasztott négy bizalmi férfiút vá­
lasztani s az elnök sem pótolta e mulasztást. De hisz a 
törvény 78. §-a nem is imperative, hanem csak prero­
gative említi a négy bizalmi férfiút. Különben is azok 
mellőzése puszta formasággá törpül akkor, midőn száz­
ötvenöt képviselő jelenlétében nyilvánosan és folytono­
san történtek a választások, ahol mindenki tetszése sze­
rint végezhette az ellenőr szerepét és ennek dacára sem meri 
állítani senki, hogy a választás lényegében törvénytelen 
volt. Ami a kandidációra vonatkozó kifogásokat illeti, 
jóllehet azok indokolását maga a törvény elengedi, hi­
vatkozom a szintén részt vett képviselő urra, hogy a 
bizottság három tagja, tehát többsége, egyhangúlag kan­
didált és igy nekem mint elnöknek nem maradt más 
hátra, mint a többségnek ezen akaratát proklamálni. 
Arról sem tehetek, hogy a választás alatt a bukást sejtő 
két jelölt visszalépett és igy a harmadik győzött. Lehet, 
én elhiszem a képviselő urnák, hogy azok „stróbman-

nok voltak, de ezen minőségüket kérvényeikből, mely­
ben jelölésüket sürgették, kivenni nem lehetett. Végül 
megjegyzem, hogy a szavazatokat egy, a képviselő ur 
előtt is bizonyára tisztelt jellemű bizottság szedte; ha 
tehát a nyilvánosság mellett azok becsületessége nem vétetik 
a választás mellett elég garanciának: úgy hát nincs 
értelme, hogy az ismeretlenül föltételezett és véletlenül 
kifelejtett négy biz. férfiúról föltételezzük, a választás 
szeplőtlenségénck garanciáját akkor, midőn ezek a 155 
biz. tag között implicite úgy is ott voltak.

Végül a bizalmi férfiak mellőzése a törvény 81. §-a 
szerint sem lehet elég ok a választás megsemmisítésére, 
mert e pont világosan mondja: „ha a bizalmi férfiak meg­
tagadnák is az aláírást, ez a jegyzőkönyv hitelességére 
nézve befolyással nem bir. “ így tehát tekintve, hogy 
más okot Szabó úr sem tud felhozni, kérem az állandó 
választmány javaslatának elfogadását.

Elnöklő Főispán úr elrendeli a szavazást. A nagy 
többség az állandó választmány javaslatát fogadja el, 
mi határozatilag kimondatik.

Dara István és társai felebbezése a baracskai fe­
lelős őrök szerződése ellen. Jóváhagyatik, mert a szer­
ződés törvényszerűen létesült.

O-Futtak község képviselőtestületének határozata 
Zombory László újvidéki ügyvédnek ügyvédi megbíza­
tása és ez ellen a futtaki uradalom részéről benyújtott 
felebbezés iránt. Az ügyvédfogadás, mint fölösleges, elv­
ben helytelenittetik ugyan, de azért a felebbező urada­
lom kicsinyeskedő felebbezésével elutasittatik.

Bizinger János és társa felebbezése Ada község 
künnlevő követelésének behajtása iránt hozott képviselő­
testületi határozata ellen. Ada község dr. Engelmann 
Zsigmondot vallotta eddig ügyvédül, most a képviselő­
testület ellenmozgalmat indított más ügyvéd érdekében. 
Szavazáskor 9 pro és 9 kontra voks mellett az elnöklő 
biró, tekintettel Engelmann kiváló jótállási képességére, 
ő mellette döntött. így tehát a tárgyon kívül sok min­
denre kiterjedő panaszos felebbezés figyelembe vehető 
nem volt.

Kiszács község képviselőtestületének a községház 
kibővítése tárgyában hozott határozata. A 600 írttal elő­
irányzott munka engedélyeztetik.

Baracska község képviselőtestületének határozata 
a IV-ik tanteremnek a községben leendő felállítása iránt. 
A vármegye ragaszkodik azon előbbi határozatához, me­
lyet különben a község kértére hozott, hogy a 4-ik tan­
terem Gyurityon állítandó föl.

O-Futták község képviselőtestületének két uj tanítói 
állás rendszeresítése iránt hozott határozata. Jóváhagyatik.

Karavukova község képviselőtestületének a községi 
orvos fizetésének felemelése iránt hozott határozata. 400 
írtról 600 írtra emelve jóváhagyatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének az ottani 
gör. kel. egyházközség részére eladandó ház iránti ha­
tározata. A vétel egyházi célra 250 frt áron jóváhagyatik.

Kém község határozata az ürgék és hörcsögök pusz­
títása tárgyában. A dicséretes rendelkezés túllép a közsé­
gek hatáskörén, mert büntető határozatokat is tartalmaz ; 
ezért feloldatik.

Kollutk község képviselőtestületének a községi őrök 
fizetésének miként leendő fedezése iránt hozott határo­
zata. A törvény az állami adót parancsolja alapul venni, 
tehát ez alapján hozott határozat feloldatik.

O-Kér és Deszpot-Szent Iván községeknek a felelős 
őrökkel kötött szerződései. Jóváhagyatnak.

Zenta város képviselőtestületének 318/1890. szánni 
határozata a r. kath. mindkét kántori állás rendszeresí­
tése és fizetéseiknek megállapítása tárgyában. A két ál­
lás a városi pénztár terhére jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
a községi személyzet fizetéséről szóló szabályrendelet 1. 
§. 4-ik, illetve 3. §. 3-ik pontjának módosítása iránt. 
Jóváhagyatik.

, Petrovoszelló, Szenttamás, Tisza-Földvár, Turia, 
Ó-Becse, Bajsa, Hegyes, Kollutli, Nemes-Militics, Sztani­
sics, Uj-Szivac, O-Kér, Csonoplya, Pacsér, Tovarisova, 
Martonos, Petrovác, Béregli, Mélykút, Ó Morovica, Felső 
Szent-Iván, Szilbás, Bulkesz, Ú-Paiánka, Hódságh, Te- 
merin, Feketehegy, Piros, Csávoly, Tataháza, Kunbaja, 
Pivnica, Gara, Matheovics, Filipova és Ó Szivac közsé­
geknek a vágatási biztos díjazásáról alkotott szabályren­
deletei. Jóváhagyatik.

Ó-Becse, Tisza-Földvár, Turia, Szenttamás, Petro­
voszelló, Keresztur, Bajsa, Hegyes, Obrovác, Ó Kér, 
Doroszló, Kupuszina, Bogojeva, Ó Sztapár, Pacsér, Yep- 
rovác, Tovarisova, Plávna, Martonos, Kiszács, Petrovác, 
Karavukova, Bács, Parabuty, Lality, Déronya, Bácsuj- 
falu, Yajszka, Rác-Miiitics, Pivnica, Béregli, Csávoly, 
Mélykút, Kis-Kér, Ó-Palánka, Novoszelió, Hódságh, Pi­
ros, Kulpin, Feketehegy, Felső-Szent-Iván, Kunbaja, Glo- 
zsán, Csantavér, Filipova, Járek, Gara és Bresztovác köz­
ségeknek a marhalevelek kezelése és a kiállítással meg­
bízottnak díjazásáról alkotott szabályrendeletei. Jóváha­
gyatnak.

Lality községében behajtbatlan 90 frt 64 kr köz­
ségi és 3 frt 60 kr fogyasztási adó, úgy 9 frt 70 kr 
legelődijnak leiratása. Leiratik.

Mélykút községében behajtbatlan 150 frt 80 kr köz- 
munkaváltságdijnak leírása. Leiratik.

Bács községében behajtbatlan 54 frt 40 kr küz- 
munkaváltságdijnak leírása. Leiratik.



Weisz-Sclilesihger Mórné csonoplyai lakosnő kér­
vénye, szülésznői oklevelének meghirdetése iránt Meir 
kirdettetik. 6

A községi költségvetések: a) 1886. évből Bulkesz- 
nek pótköltségvetése, b) 1888. évből Csuroglmak pót­
költségvetése, c) 1890. évből Ada költségvetése és d 
189o. évből Xovoszelló pótköltségvetése. Jóváhagyatnak' 

A községi számadások: a) 1885. évből Bajmok és 
knIpm. b) 1886. évből Bulkesz, Német Palánka, Baj- 

Ó-Palánka és Járek közpénztári, d) 
JS88. evh.d Kovil-tizent Iván, Alsó Kovil és Gardinovce és

■ ieV,,° kovil-.Szent-Iván alapítványi, f) 1882_
i -i' ,?vbo , I),:ivna közmunka pótszámadása, g) 1886

ÍVSS8 ÍT> 1]88/-,évb,'il Járek’ Parabuty és Gara, i) 
18. 8. évből 1 a rabit tv árvatári számadása. Jóváhagyatnak.

Hírek.
Főispáni jubileum. Bács-Bodrogli vár­

megyeitek és Zombor városának főispánja a folyó 
évben fogja megülni providenciális működésének 
tizedik évfordulóját. Ezen napot a szerencsés 
kormányzata alatt fejlődő vármegye és város ve­
zeti) férfiai közünneppé akarják tenni. E végből 
vasarnap a város, hétfőn pedig a vármegye bi­
zottsági tagjai értekezletre ültek össze, hogy egy- 
elore legalább fölvessék a sokfelei mozgatott kér­
dést. Mindenekelőtt meg kell itt említenünk, hogy 
a, özgy ülésből folyó munkahalmaz miatt ezen 
tárgyát ma, sem a mozgalom arányához, sem a 
nyilatkozott férfiak tekintélyéhez méltóan nem 
részletezhetjük. Egyelőre csak annak konstatálá- 
sara szorítkozunk, hogy az indítványt mind a két 
testületben a legtekintélyesebb közéleti tényezők 
inauguralták, továbbá, hogy az indítvány megté- 
elekor mind a két helyen nem egyszer, se két­

szer, hanem unos-untig hangsúlyoztatok úgy a 
megünneplés spontán jellegének megőrzése, mint 
különösen annak szüksége, hogy a mozgalomra 
szólító indítványt csupa vagyonikig és értelmileg 
uggetlen férfiak Írják alá és igy a tervezett 

ti mmfusnak önkéntes jellegét kezdettől fogva biz­
tosítsak. A városi bizottsági tagok Széchényi Jó­
zsef elnöklete alatt egyhangúlag abban állapod­
tak meg, hogy Öméltóságának a város díszpol­
gárává való megválasztatása céljából indítványt 
adnak be a közgyűléshez. A rendezendő alkalmi 
ünnepélyekben való részvétel megbeszélése végett 
pedig csatlakoznak a hétfői vármegyei közgyűlés 
után tartandó értekezlet megállapodásaihoz. Ezen 
ei t xz eten több országos képviselő, dignitárius 
eikesz, számos nagybirtokos és a jelenvolt vi­

déki honoráciorok mindnyájan resztvettek és Zom- 
uor s Baja varosok küldötteivel egyetértőién- eov- 
languan elhatározták, hogy a jubiláns ünnepet 

meg fai fám kí vánják s annak rendezésére a szük­
séges bizottságokat azonnal megválasztották. Kii-
Junben a vármegyei közönség részéről éddigelé 

."".gíllapodás, hogy az «„„ennek 
tsobb meghatározandó napján dísz-közgyűlés tar- 

ahk es -- mint egy nagybirtokos ur az értekez­
ett gyönyörűen kifejtette - oly emléktárgy 
} n tátik at az ünnepeltnek, mely őt, mint sze- 

1 etetünk es tiszteletünk tolmácsa, életfogytiglan
um hh TSr * biZ,0f80 * vármegye tizéről 

A; 8 : l,a ? 5. ragaszkodás felöl. A többi al- 
kalm, „„negyek Zombor és Baja város közön-
nit jövőre 6 f0g"“k «»aeztetoi. E részletek-

....... Jem;- »o«
időzik! }SZeki e'uokimk vendége, közöttünk
.a,lacJ<ÖÍHa.ZSa,t?.-Íát0gatás- Fehér Ipoly, kir. 
Baján töltötte *<! V ' t'"8'azoat|í, a múlt hét nagy részét 
látogatta 8 ‘IZ 0 aui ögmmáziumot többször meg-

l'eiloMr-mH-b0<|aif ,egyllázi kongresszust Nikolits 
Ja10 kn- b,zfos c hó J 4-én nyitotta meg.

a., í ,ii ^Uffa!0mba v°uulo tábornok. Katonai
oh leverné ”>,ífVed|-kiilÖkben amily ámuIatíal éppeu 
méo-x-Pi,,- .♦ fŐ tagadjak azt a feltűnő hirt, hogy a vár-
kedveltsé. e jCSen ali.ilel0 IL bonvédkerületnek páratlan 
,/(,La ,t r, .m"Ti:S“,,ka Kreybig KároJy 40 évi vitéz 
vonul A í JeS í6»“, épségé dacára, nyugalomba 
lnnem ", 1 N- ,iel,szerusegu tábornok nemcsak katonai, 

l'ogan körökhen is tüntető szeretetnek örvend, 
sé P ,abaatiai kir* törvényszék elnöke. Őfel 
szil,., IL • .. enyey Géza kúriai segéd-tanácsjegyzőt a 
- - aiHiai kir. törvényszékhez elnökké nevezte ki.

, 0fePtetések a cs. és kir. hadsereg 23. sz. gya- 
r-Czieduel. I. oszt. századossá: Scbréder Ferenc II. oszt 

-./a/ados az ezredben. 11. oszt. századossá: Udvarlaky 
j y es Munizaba Tamás a 60 ik számú gyalogezred- 
, 611 ( Ser), Verklján Mihály a 71. számú gvalogezred- 
,KU ívesén) és Schuler Jenő főhadnagy az ezred­
ül főhadnagyokká: baromlaki, nagy- és kis-unyomi 

Aka s József, Szakáts Gyula és Kótb Mihály hadnagyok 
mindhármán az ezredben. Hadnagyokká "a következő 
'a. apro. -.isztheiycnesck : Bibi Miksa az 50. gvalogez-
Ä. i-í » »5: esyalogezrcdWI,

Pályázat van hirdetve az újvidéki és a bajai 
m. kir. adóhivatalnál \ I. oszt. adótiszti állomásokra két 
heti batáridővel.

Kinevezés. A zombori m. kir. pénztigyigazgató- 
ság Leck Simon szabadkai m. kir. adóhivatali díjtalan 
gyakornok-jelöltet ugyanoda díjtalan gyakornokká ne­
vezte ki.

, Állami segély. A vallás- és közoktatásügyi 
ni. kir. miniszter a hajai iparos iskola segélyezésére az 
idei tanévre 500 irtot utalványozott.

Áthelyezés. Kubina István ó-becsei postatiszt 
saját kérelmére Bajára helyeztetett át.

Zentárói Írják : Gúth itteni csendőr a kanizsai 
tanyákon I átyol Imre címeres firmánál lopott kukorica 
után szimatolt, mely tettét a gyanúsított sértésnek véve, 
torkon ragadta a hivatalában eljáró csendőrt. Ez aztán 
szuronyát úgy döfte a támadónak mellébe, hogy az 
rögtön szörnyet balt. Nem nagy kár értei

TJj egylet. A „Zombori Magyar Közmivelődési 
Egyesület“ vasárnap megalakult. Népes közgyűlésén 
lözfelkiálltással elnökévé választotta dr. Pataj Sándor 
ügyvédet, az alapszabályokat elfogadta, azoknak a bel­
ügyminisztériumhoz felterjesztését elhatározta. Felolvas­
tatott Gerlóczy Károly Budapest főváros polgármesteré­
nek mint az Orsz. Magy. Iskola-Egyesület elnökének az 
egyesület elnökéhez intézett üdvözlő átirata, a mely 
általános lelkesedést keltett. Azután megalakult a tiszti­
kar és választmány. Az egyesületre közelebb bővebben 
rátérünk addig is üdvözöljük a kezdeményezést.

Halálozás. Perviz Sándor ügyvéd megtört szív­
vel értesíti ismerőseit és rokonait, hogy feiejthetlen anyja 
öz\. Perviz. szül. Obaleczky Aloizia hosszas szenvedés 
után t. hó 26 án d. u. 6 órakor élete 70-ik évében jobb­
létre szenderült. A boldogultnak hitit tetemei f. hó 28-án 
d. u. 4 órakor fognak beszeutcltetui és a Szt-IIókus 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat pedig f. hó 30-án szerdán d. e. 9 órakor 
tog megtartatni. Zombor, 1890. évi ápril hó 28-án. Béke 
lengjen porai felett!

Városi közgyűlés. Zombor szabad királyi vá­
ros törvényhatósági bizottsága 1890. évi április hó 30 án 
délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Polgármesteri havi jelentés.
2. Belügyminiszteri leirat a birtokváltozási dijakról al­
kotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 3. Vallás- 
es közoktatásügyi miniszteri leirat a Falcioue Gyula-féle 
alapítvány ösztöndíjának adományozása iránt hozott köz­
gyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 4. Honvédelmi 
miniszteri leirat a városi középkereskedelmi iskolának 
az egyévi önkéntesség kedvezménye tekintetében a íő- 
gymnaziumokkal való egyenjogositása iránt. 5. Keres- 
kedclemiigyi miniszteri leirat a közutakról és vámokról 
fZ°ü 1 bv’., P b életbeléptetése tárgyában. 6.
root Andrassy Gyuláné köszönet nyilvánító levele a vá­
ros közönségének részvétiratára. 7. Az üresedésben levő 
tanácsnoki aljasnak választás utján való betöltése. 8. A 
\aiosi háztartás mult évi zárszámadása. 9. A kövezési- 
aiap múlt évi zárszámadása. 10. Az árvapénztár 1889
évi megvizsgált számadásai. 11. A nyugdíj-, szegénv-
(°vnÍaZr aP°k mUlt éVÍ záiszámadásai- J3. A Fa Ki one 
p/vai I b8ztöndUa|ai) és a város kezelése alatt levő 
m/.t . a , ,ltVailyok mu,t évi zárszámadásai. 13. Polgár-
lolvtói)1 S7fl|ei-eszté-s a,yál0si ltajmérési jog megváltása 
AK,m,ií egeSSe.Vat, . pótköltségvetés tárgyában. 14.
kerc.ske(]plmZI”aZ|gaitaS1 blzattsa= megkeresése a közép-
emelete tá I f -tanán. íizetéfiuek és tamlijainak

, , ‘ y- A jo\o színi évadra meghirdetet pályá-
talos hel -yeí Ü" Pol8armesteri előterjesztés a hiva­
talos iicl\ lének áfaIq1.-i).íoo i..... i~ íj I -Polgarmes-

■ . -- - "• j. .IliinkLen ciuieijes;
irTfil ‘t J ,egek átalakitása tárgyában. 17. Polgármes- 
tp|pl i,,t -J(U|SZte,S a gyalogsági laktanya és Bezerédi-iéie 
vrmti k ? , elterül0 058 U öl földterületnek az utcai 

iái szabályozása céljából leendő megvétele iránt. 18. 
xlesszingcr József kérvénye a kór1 •

Gímztav a 23. gyalogezredből, Kováts János a 67 gva- 
«.gezredbo1, mind a négyen a 23 ik számú gyalogezedben. 
Foszt, ezredoryossa: \esely Ferenc 23. gyalogezred-

kezeKtVVf8 a ve'.,szamu dragouyos ezredben. HadnagyL, ,e,,er l%/'e,le,r ***(, **■ »'«'-«emdbeli kezelő 
ui mester, a 29. gvalogezredben

kölcsönösen átbelyfzte. kuzje^'zoket saJát kérelmükre
vé„y,z^UeÍíX«7ÍiiVam,t 6ÍM“,e Zrb°rba„ a ,6,. 
oszt. ellenőri állásra. ’ LjXldekeu az adóhivatalnál III.

I,, . Y 7»énye a kórházi és szegénymen- 
vii elebnezesi szerződés Körpel Ármin társvállalkozót 
eto íeszeuek átruházása iránt. 19. A közigazgatási bizott- 

sag bejeientese az ülésről igazolatlanul elmaradt tagok 
liánt. 20. Csongrád vármegye közönségének átirata a 

ímegyei autonómia tentartása érdekében a képviseiő- 
liazboz intézett feliratának pártolása iránt. 21. Gsanád 
V, ímegye közönségének átirata a közigazg. tisztviselők 
választásának fentartása érdekében a képviselőházhoz 
intézett telirat pártolása iránt. 22. Ur. Falcioue Nándor 
varos1 tanácsnok kérvénye 4 heti szabadságidő megadása 
liánt 23 fizetési előleg iránti kérvények. 24. Időköz- 

en beerliezo ügydarabok. Somborban, 1890. évi április 
lio 2b_an. Ur. Csiliás Benő, polgármester.
Kcivf , Íd,okrÖ1 ÍFják: Piócán a pátriárka vá- 
fm. t iHvM9,Vagy 3°án f0g me8iartatni. Mint biztos 
inéi • Ud0,m’ ;rank<nÍCS (Nyöl'gy temesvári püspök

eg lesz választva, kinek kedves modora, előzékenysége 
meg az el enpárti képviselőket is a magarészére met 
bodüoUa. A „Brauik“ páni képviselők köpenyeg fotga-
WviS Sber°máSt ^ak0r0,t a

kiméi ültén I ekanovits malmába szaladt 1, ü ’ °g,-ott es elfogták. Árverese» w“' tL””^ 
meg 29 írtért. '-“jovus rstvan vette
hó So’tí^ll8 kÖZSég í°gyaSztási ad<)SZ-edési joga ápri

„Matyi bácsi“, ismert kertKmnImr6111/1111138011 • Horgász 
hogy egy helyen mélyült., b f . szivére vette 
zott és fölakasztotta magát. ’ °gy hazament> bepálinká-

egyike azon leghastimTSüT^azdasäfi teuyésztés
melyet valaki űzhet. MegkezK ág , (,glalkozasoknak, 
sebb tőkét igényli íentSf i , elkePzelbető legki-
szólva mibe sem ke S és n! kulfnbseu gazdáknak úgy 

' ’»an jövedelme m '- nem Sok d'dg"t okoz. le^vf 
által is kinek aii

szólva mibe sem kerül és no Vl1 gazdáknak ugy-
sabban jövedelmez biztos ™ S°k do got okoz, leggyor-»Hal is kmek»““'lí,0^,”á™ ,é8
Ez a termelési á-r maj r nN., y hJ meternyi területe, 
taton álJapotábau° kiviteli szein/ Ti. bgyelemre sem mél­
áz országnak, mint a zab v! ! P b° többet jövedelmez 
vagy juhtenyésztés. Amiu- e T !ermelés. mint a ló 
»ka tanúsága szerint S m /?ZdaSágl ágak a statisz- 

foriutot a baromli fpn eJ 'edelmeztek évi 3—6 millió 
'Ük be. Es 12-13 millió forirtT
,íik a lehető Jegroszabb V“ ^ tCVŐ eredményt elér- 
kgyelemre sem méltatott esz anyaggal s a legkisebb meJtatott tenyésztéssel. Képzeljük csak el

mi volna a pénzügyi eredmény akkor; ha községeink 
belátva a baromfi tenyésztés nemzetgazdasági nagy fon­
tosságát és így okszerű utón igyekeznének az eddigi bel­
tenyésztés következtében meglehetősen vissza hanyatlott 
hazai baiomíi anjagoii javítani és azt némi szakértelem 
és figyelemmel tenyészteni ? Elvitázhatatlan dolo«-, lioo-y a 
baromfi-tenyésztés jövedelme két dologtól függ :°a ip5 te- 
nyész anyagtól és a szakértemmel űzött tenyésztéstől Ez 
hiányzott nálunk eddig, ezen két bajon kívánt a Házi 
Szárnyasaink“ című illusztrált baromfi tenyésztési szak­
lap segíteni. A „Házi Szárnyasaink“ egyedüli baromfi 
tenyésztési szaklap az országban. Hivatalos közlönye : a 
Baromfitenyésztők Országos Egyesületének, mint az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület baromfi tenyésztési­
szakosztályának és az Orsz. Baromfitenyésztési Szövet­
ségnek. E lap Partliay Géza ismert hazai szaktekinté­
lyünk szerkesztése alatt az ország összes kitűnő tenyész­
tőinek közreműködésével készül. A „Házi Szárnyasaink“ 
úgy tartalmát, mint rajzait tekintve, a kontinens leg­
előbbkelő baromfi tenyésztési szaklapja, közleményei 
gyakorlati iránynak s teljesen helyi viszonyaink figye 
lembe vételével vannak írva. Iránya határozott és a leg 
helyesebb. A „Házi Szárnyasain“ havonként 2-szer jele 
nik meg és előfizetési ára, ami a szerkesztőséghez Buda 
pest (I llői ut, Köztelek) küldendő: Egész évre 4 fft 
Félévre 2 frt. Ha tekintetbe vészük azt a nagy hasznot 
melyet e lap bírása a tenyésztőre gyakorol, csak esti-’ 
dálnunk lehet, ha az ügygyei foglalkozó vagy foglalkozni 
akaró e lap megrendelésétől tartózkodik, mert évenként 
sokkal nagyobb kárt fog szenvedni tenyésztésében mint 
a mibe a lap előfizetési ára kerül. Ezen a tenyésztésben 
nelkulozhetlen segéd eszközt az érdeklődők figyelmébe 
ismételten ajánlva maradtunk: hazafias tisztelettel Ba 
romh-tenyésztők orsz. egyesülete Budapesten.

Meglopott baromfikereskedő. Petrovácról
Hm/íi,] Jrf6 ban,1,1,i|kercskedö Újvidékre ments a 
Hanzlick-felc „feber ökör-“ben szállt meg. Uacára. hogy 
penztíucajat egy zacskóban közvetlenül inge alá, keblébe 
kotot e, reggelre bűit helyét találta pénzének. Az ügyes 
es vakmerő tolvajt még eddig nem fogták meg ^

Új vidékről Írjak: E hó 27-ikén történt meg a vil-
az“u?vidék? LZJe rtkt8™16“ iinuel,él>'cs bemutatása, 
a budai,esti °' íla"ya helyiségében Stern Adolf
a budapesti 1 íscher Sándor távirda- és telefongyári cég­
nek megbízottja által. A gyakorlati magyarázat után
vmf!: ro; h-|h°fy -1" tÜzjelző" és ö telefonállomás 
zés iln l kU 0nb0Z0 részeiben- A távirdai bereude- 
w/ií- S Olcsósága mellett kívánatos volna,
eliáL A , k Uagyobb vaí'osa,nak tűzoltósága lenne azzal 
eHatva. Az összes berendezés 3500 frtba került, melyből
maga a varos lo00 forintot adott a többit pedig az iílető
tedezt! kJ< Itin<’SOkj kÍkMél tÜZJelzöi állomás szerveztetett 
iLv U >. gaf’, ]!°gy nálunk is Illíu' régen vajúdik ez 

Tbuíner íarad®ágban törhetetlen tűzoltó parancsnokunk,
nem vMt KZ Laddlf nem nyugodott’ “ig az testé 

.. j , z klzai,dag'osan az ő érdeme, hogy az ujvi-
zőkkel éÍ^ ,Í?Z°,tÓASág 6 Patikus villanya, tűzjel- 
l-eir írvíi a|U aGa- A bemutató ünnepélyen az érdé- „Ő iJyn7í0n jelen ,„llak: Flatí fóispé», el
v I „„1 °%aimestei, Schreiber városi főjegyző Bállá
dós! ó °stbPlt\ny’ ’feU SOk Vfr0SÍ kélJVÍSc10’ hírlapok tu- 
kcrült! b' A P1Óba a Ulzjelző teJegráífal pompásan si-

IV ÍZ é,V?S gyilkos. Baján Buciivald Sándor 
ÍV .C7™' ,skolás tanuló - mint nekünk Bajáról Írják - 
L 0 j8 an nyomtalanul eltűnt. 17-én elkerülte az isko­
lát, miért atyja áltál kérdőre vonatván, azt felelte, hogy 
„ne bántson papa, holnap a tanító úrtól fogok igazoi- 
uf’ „l0Zni41asilaP 18"án reggel már 5 órakor föl-
teonan i;,á,t°la,a í íiyÓ Su§ovicába ölte magát, lionnét 
tegnap fogtak ki boltestét.

Hímen. Ö-Becséu Pulay Maliid kisasszony a
tanítónak. ° ÖrÖk hŰSéget Mukus Mihály zeutai

a ZentZaTrKözKnv‘7ált0iZáS,...0rmos tBerSel) Kálmán
visszalénett 4 s-//1 sze„lkesztoJe, a lap szerkesztésétől 
visszalépett. A. szerkesztőséget Fischer Jákó vette át.
a liánok ban J|,ldekl katb' Í0olmiiázium tanuló iljusága
védelmét me,y 300 ^ tisíta fö
javára “ " »^ly-alap« es az Onképző-kör
kai ad®s^ő8atkU8b68-“5Öf87?-1Vát HJán0S SZabad^ 

alkalmazva ez idő aU,t • vop e minőségben
ton a keze ésére bízott h,nv?Mgy 6U°° ,f°rÍntot Csikasz- 
mára jöttek üzelméinel Peuzekből. Mikor nyo-
nyes Józsefet tették lielvKhe^d^l011111' a!lásábó1 és Er" 
sen a pénzeket. Mindkettejük tör ®em. kezelte húsége- 
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Hogy akarjak Zentán megszüntetni a 
szemelyeskedést! A „Zentai Közlöny“ uj szerkesz­
tője, rischer Jákó, programmjában lelkesülten hirdeti, 
hofe?’ i5nieS^*iai'jä és tehetségéhez képest meg is fogja 
ö\ni a helyi sajtót a mindinkább elharapódzó szemé­
lyeskedéstől és a lábra kapott szabadosságtól 1“ 
Hogy ez annál jobban sikerüljön, Ígéretének illusztráció­
jául ugyanezen lap másik oldalán a következőleg nyi­
latkozik kollegájáról, a „Zentai Ellenőr“ szerkesztőjéről:

helybeli fuzionált betyárok orgánuma: a „Zentai 
Ellenőr“ című papiros (a mint azt más újságokból látjuk) 
elérte vadságának netovábbját. A fölötti dühében, hogy 
a renegát pap, elcsapott tanító, kötéllel, korbácscsaí, 
bottal, pálcával, többszörösen elpáholt és 9 havi rab­
ságot eltöltött, javithatlan csavargó, legutóbb nem vá­
lasztatott meg közigazgatási tanácsnokká, eszeveszetten 
neki megy mindenkinek, s bepiszkol mindenkit, a kire 
csak hely jut a hírhedt vadpapiron. Helyben mindenki 
tudja s mi csak a vidékiek tájékozására hozakodunk 
vele elő, hogy ennek az elzüllött betyárnak minden sza­
bad, mert azon nem fog már se jó szó, se korbács, se 
bot, a szabadkai kir. ügyészség pedig olyan jámbor, 
hogy nem vét a légynek sem.“

Tűz. Moholyon a napokban Kronstein Adolf ga­
bonakereskedő házában tűz ütött ki, mely a házon kívül 
a magtárt is elhamvasztotta.

Mérgezés. A dán Jakovlevity Vlada neje szericsi- 
kával meg akarta magát mérgezni, de az orvosi segély 
még idejekorán megmentette.

Ellopott tízezer forint. Valentin Dávid ba 
jai földhaszonbérlő t. hó 24-én á fővárosba érkezvén, 
jelentést tett a rendőrségnek, hogy a promontori vasúti 
állomás I. osztályú várótermében az éjjel tízezer forin 
tot elloptak a zsebéből. Valentin Bajáról egy személy 
szállító hajón utazott Budapestre az éjjel és a promon 
tori vasúti állomáson hált meg. Mikor felébredt, észre 
vette, hogy kabátja, melyet lefekvésekor végig begom­
bolt, egészen nyitva van és zsebéből hiányzik tízezer 
forintot tartalmazó pénztárcája. A rendőrség előtt azt a 
gyanúját fejezte ki, hogy pénzét álma közben lopták el.

Esküvő. Díszes esküvő ment végbe a napokban 
Zentán. Iladzsits József zentai kir. telekkönyvvezető es 
ktidött örök hűséget fényes és előkelő násznép jelen 
létében a bájos Győri Gizella kisasszonynak. Esküvőjük 
napján a zentai agglegények társulata a következő 
gyászjelentést adta ki : Mi, a leendő agglegények 
zentai titkos társulatának alulírott elnöke, titkára 
és választmányi tagjai adjuk tudtára mindazoknál 
kiknek tudni illik, hogy Hadzsits József urat tár 
sulatunknak még nem régiben egyik büszkeségét 
és társulati működésünk legtevékenyebb tagját — mi­
nekután a nőtlen életre tett hitét hűtlenül me 
és agglegény! hitelveit szegre akasztotta — a szabadság 
élvezetében bővelkedő gyöngy életmódunk folytatására 
érdemtelennek Ítéltük és magunk közül ezennel kizárjuk. 
Áldás, békesség 1 Zentán, 1890. évi április hó 20-án. 
Lukácsevits István, elnök. Idősb dr. Iluszágk Nándor, 
titkár. Zettin József, Dudás István, Komáromy Béla, 
dr. Lendvay Mór, Vuits Vazul, Branovácsky Csédó, dr 
iSztrilich Antal, Sztojsits Dusán, Lichtenstein Ferenc, 
választmányi tagok.

Eljegyzés. Újvidéken Karger Berta kisasszonyt 
eljegyezte Kertész Sándor, fővárosi m. kir. takarékpénz 
tári tiszt.

Nekrolog. Katymárról írják: Hlinfner József 
családjára e hó 21-én egy igen fájdalmas, gyászos nap 
várakozott. A gyászos napot a halálnak fagyos lebe 
okozá, mely Hünfner Katymár községének köztisztelet­
én szeretet ben álló bírónak hű élettársát szemeié ki ál­
dozatul. Van-e nagyobb fájdalom, midőn a férj évek 
során át szeretet-, egyetértés- és békességben élő hit 
vesét, a gyermekek és rokonok a leggyöngédebb anyát 
és legjobb rokont vesztik el ? E halálozás hírére az 
egész község rokouszenve s fájdalma csatlakozik a 
boldogult férjének, családja- és rokonságának gyászához.
A boldogult iránti szeretet- és tiszteletének a község 
ipen szép jelét adá folyó hó 22 én_ , midőn a boldogult-
uaK hült tetemei örök nyugalomra tétettek. Midőn 
harang a temetésre jelt adó méla bus hangját hallatá, 
a községnek minden osztályú, sőt még más vallásu hive 
is csoportoson sietett a gyászos házhoz, hogy annak a 
jo asszonynak, kit a halál oly korán kitörölt az élők 
sorából, végtiszteletének kifejezést adhasson és a boldo­
gultunk koporsója köré csoportosuló gyásznép kondo- 
lcntiáját osztva, békét és áldást esdjen az elhunytnak 
nyugvó poraira. E.

A vasúti vendéglőnket a magyar államvas­
utak üzletvezetősége Hanczman Ignácjóhirben álló helybeli 
vendéglősnek adta ki bérbe; a ki is úgy az utasok, 
mint a helybeli közönség részére az újonnan berende­
zett vendéglőt f. évi május elején már megnyitja.

Felborult dereglye. Újvidéken egy dereglye, 
melyen Fischer Bernát gabonakereskedő száz méter ku­
koricáját szállították, neki ment egy hajónak és felborult. 
Emberéletben szerencsére nem történt kár; csak a ku­
korica jutott a Duna fenekére.

Hímen. Csuzdy Halász Béla, fiatal kereskedő, 
jegyben jár a kedves Stehler Emma kisasszony nyal. 
Weigant Antal raszíinai ispán tegnap délután vezette 
oltárhoz helyben a kedves és bájos \\ eigl Jolán kisasz- 
szonyt, Weigl Zsiga miholyáci révbérlő leányát.

Árverés lesz május 21 én Zomborban Athanacz- 
kovits György 2249 írtra becsült ingatlanaira.

Iparosaink figyelmébe ajánljuk az ujonan 
szervezett kereskedelmi múzeumot Szófiában. Baross Gá­
bor kereskedelemügyi miniszter a magyar ipartermékek 
kelendőségének Bulgáriában és Kelet Ruméliában való 
előmozdítása érdekében elrendelte, hogy a budapesti ke­
reskedelmi múzeum Szófiában képviselőséget létesítsen. 
Ezen képviselőség, mely egyúttal mintatárral lesz egybe­
kapcsolva, egy, a célnak teljesen megfelelő helyiségben, 
tolyó évi május hó második félében fog megnyittatni. 
A képviselőség főfeladata hazai cikkeinknek az említett 
országokban piacot szerezni, üzleti összeköttetéseket lé- 
tesjfeni, üzleteket közvetíteni és a kereskedő és iparos 
köröket érdeklő kérdésekben felvilágosítást nyújtani. Be­
szerezni fogja a Bulgáriában és Kelet-Ruméliában fo­
gyasztott és akár ott készült, akár a külföldről behozott 
mindennapi szükségleti cikkek mintagyüjteményét oly 
célból, hogy az a kereskedelmi muzeum helyiségeiben 
közszemlére kitétessék és iparosainknak s kereskedőink­
nek alkalom nvujtasséu az ottani ízléssel megismerkedni. 
Információkat fog nyújtani ottani cégek hitelképességé­
ről, közölni fogja az ottani pályázati hirdetményeket és

felvilágosítást fog adni fogyasztási, vám, díjszabási és 
forgalmi kérdésekben. A kereskedelemügyi miniszter a 
képviselőség igénybevételét iparosainknak a lehetőségig 
megkönnyíteni óhajtván, intézkedett, hogy a képviselőség 
létesítésével és fentartásával, valamint az utazó alkal­
mazásával járó összes kiadások a múzeumi alapból fe­
deztessenek, úgy hogy az ügyfelek, a képviselőség köz­
vetítésével kötött üzletek után közös egyetértésben meg­
állapítandó jutalék és a felek érdekében folytatott leve­
lezésből posta és távirdai kiadásokon kívül egyéb költ­
ségekkel nem lesznek terhelve. A képviselőség vezetőjévé 
a miniszter Nyáry Emilt nevezte ki, ki a keleti viszo­
nyokat teljesen ismeri és eddig mint a muzeum keleti 
utazója működött. Tekintettel Bulgáriának fejlődésére, az 
ottani viszonyoknak konszolidálására és a fővárosnak 
majdnem újjáépítésével kapcsolatos igényekre, melegen 
ajánlható ipáiosaink és kereskedőink figyelmébe a keres­
kedelmi miniszter ezen uj alkotása, mely a már létesített 
és a szervezés alatt álló egyéb múzeumi kirendeltségek­
kel kapcsolatban előre láthatólag nagy lendületet fo» 
adni hazai kivitelünknek. " °

Az uj-verbászi dalárda f. hó 19-én tartotta 
első alapszabályszerű dalestélyét a következő műsorral:
1. Vidd el fecske . . . Kapi Gyulától, éneklé a dalárda.
2. Teli Vilmos, Bossinitól, zongorán előadták Mauer 
Auguszta és Delbaesz Hedvig k. a. 3. Weingalopp Kun- 
tzetől, éneklé a dalárda. 4. Rachel siralma, Aranytól, 
szavalta Wagner Ilona k. a. 5. Keserű borda! Erkel F.’ 
„Bánkbán ciniű dalművéből, bariton szóló, éneidé Stock 
Henrik, kisérte a dalárda és zongorán Léh Pál. 6. Aki 
téged csak egyszer is meglátott . . . népdal Serlytől és 
„Márta“ Flotowtól, cimbalmon előadta Frick Mariska 
kisasszony. 7. Ständchen, Graebkétől, énekelte a dalárda. 
Ez volt az első alkalom, hogy az újra alakult dalárda 
bebizonyíthassa, hogy az évek előtt megszűnt első uj - 
veibászi dalál da helyét méltón betölti. Az előadott négy 
ének szép műélvezetet nyújtott a nagyszámú közönség­
nek, mely nem is volt fukar az elismerésben. Dicséretet 
érdemelnek a közreműködő hölgyek is, kik kitűnő elő­
adásukkal fűszerezték a dalestélyt. Különösen tetszett 
I rick Mariska k. a. cimbalomjátéka, ki a közönség 
hogyvoltjára még néhány igazi cigányos nótával toldotta 
meg a programúiét. De anyagilag is jói sikerült a dal­
estély. Bevétel volt 133 fit 90 kr. A fiatalság járta a 
táncot világos reggelig, akik pedig nem táncoltak, azokat 
a következő nap estéje még mindig a boros pohár mel­
lett találta. Adja Isten, hogy a dalárda minden dales­
télye igy sikerüljön. S—r F.

A hírlapok postai kezelésének reformja.
A temesvári posta- és távirdaigazgatóság javaslatot ter­
jesztett a kereskedelmi miniszter elé a hirlapforgalom 
reformja tárgyában. E szerint a hírlapok nem cimszal- 
lagokkal továbbutalnának, hanem együttes kötegeltben 
és a postahivatal megkapná az illető város előfizetőinek 
névjegyzékét, melynek alapján kézbesítené a lapokat. 
lovábbá felhatalmaztatnának a postahivatalok, hogy a 
belföldi lapokra is fogadjanak el előfizetőket.

része azonban az éjjeli órákig maradt együtt. Este tánc 
is rögtönöztetett a vendéglőben.

Az egész ünnepély alatt a tarack durrogások, a 
diszőrség lövései és a jó zene emelt hangulatban tartotta' 
az egész társaságot.

Az érdemkeresztnek feltűzését tulajdonképen mél- 
tóságos Sándor Béla főispán ur szándékozott teljesíteni, 
ebben azonban ő méltóságát torok baja gátolta s ennek 
következtében őt nagyságos Schmausz Endre alispán ur 
helyettesítette.

Adja Isten, hogy a kitüntetett Braunhoffner Ferenc 
e méltán megérdemelt szép kitüntetési jelvényt, kedves 
családjának, szerető kartársainak és számtalan tisztelői­
nek legnagyobb örömére, az emberi kor legvégső ha­
táráig viselhesse. Ad multos annos!

Szabadka Ferenc,
______________ szóntai néptanító.

Népünnep Rác-Militicsen.
Folyó hó 17-én megható ünnepélynek volt szem­

tanúja Rác-Militics közönsége. A nevezett napon tűzte 
fel ugyanis nagyságos Schmausz Endre szeretett alispán 
urunk Braunhottner Ferenc kántortauitónak ötven éves 
szolgálatainak érdeméül, az ezüst érdemkeresztet. E na­
pon az egész község ünuepies szint öltött. Az alispán 
urat a határnál 12 lovas és ugyan annyi kocsi telve 
vendégekkel várta. Az alispán ur megérkeztét tarack 
durrogás jelezte. A határnál Radojsich Endre jegyző fo­
gadta német beszéddel, a melyre az alispán ur magyarul 
majd németül felelt. E beszéd után éljenzések között a 
fényes menet a község felé vette útját, hol a község 
háza előtt diadalkapu volt felállítva az alispán ur tisz­
teletére. A községházával szemben állt az ottani diszőr­
ség és a zenekar. Mig a menet az alispán úrral a község­
házához ért, addig a tarack durrogások, diszlövések és 
a szépen szóló zene kirdeté a nap ünnepélyességét. A 
községházánál az alispán urat főtisztelendő Deim Lipót 
plébános ur igen szép beszéddel fogadta, mire az alis­
pán ur szintén igen szép szavakban adott kifejezést örö­
mének. Majd küldöttség ment az ünnepekért, hogy őt az 
alispán urnák bemutassa. A bemutatás után az egész 
menet a templomba ment, hogy az ünnepélyes nagymi­
sén részt vegyen. Mise alatt a Rác-Militics községbeli 
tanítók igen szép énekekkel emelték az áhitatosságot. 
Mise után az egész menet a községházához vonult, hogy 
szemtanúja legyen a tulajdonképeni ünnepélyességnek. 
A nagyságos alispán ur gyönyörű magyar beszéd kísé­
retében tűzte fel az ünnepeknek az érdemkeresztet.

Nem volt a nagyközönség között talán olyan, a kit 
e beszéd meg nem hatott volna. A magyar beszéd után 
egy hatásos német beszédet mondott az alispán ur. Majd 
tekintetes Gräff Nikáz segédtanfelügyelőnk tartott igen 
szép alkalmi beszédet. Az ünnepelt kántortanitó könnye­
zett s alig volt képes örömének szavakban kifejezést 
adni. Ezek után a vendégek a községben egyeseknél 
tiszteletüket tették, majd délután fél egy órakor ismét 
összejöttek, hogy részt vegyenek a község által rende­
zett közös ebéden. Mind az ebéd, mind a szolgálat ki­
fogástalan volt. Méltán dicséretet érdemel ezért a rende­
zőség, nem kevésbé a vendéglős is, ki minden lehetőt 
elkövetett, hogy vendégeinek tetszését kivívja, ami neki 
legnagyobb mértékben sikerült is. Az egész idő alatt 
szeretett alispán urunk az ő nála megszokott kedvessé­
génél fogva vig hangulatban tartotta a szintén száz tag­
ból álló yendégkoszorut. Az első felköszöntőt nagyságos 
alispán ur mondotta ő Felségére a királyra, majd Ra- 
dojsieh Endre jegyző emelt poharat ő eminenciájára dr. 
Haynald Lajos bibornok érsek urra. Ezek után megkez­
dődött a felköszöntések árja. Mondtak még igen szép 
felköszöntőket: Schmausz Endre alispán ur, főt. Deim 
Lipót plébános ur, Gräff Nikáz segédtanfelügyelő, Ra­
dojsich Endre jegyző s még igen számosak, de hogy a 
telköszöntők mind föl nem jegyezhetők, az természetes. 
Említés nélkül nem lehet azonban hagyni Heincz Ke- 
resztély rác-militicsi aranyozónak az ünnepekre Braun- 
hoftner I erencre versben németül mondott felköszöntő­
jét. A felköszöntés általános derültséget okozott.

Üt óra tájban az alispán ur Vissy József főszolga­
bíró ur kíséretében a vendég koszorú nagybánatára a 
társaságtól búcsút vett, mivel hivatalos teendői tovább 
szólították. Ugyan ekkor vett búcsút a társaságtól Gräff 
Nikáz segédtan fel ügyelő ur is. A társaság legnagyobb

Pénzintézeteink.
(Reflexiók a hasoncimű cikkekre.)

Alsóbácska, ápril vége.
Gróf Andrássy Manó, Rozsnyó (Göinör m.) kerü­

letének országgyűlési képviselője pár évvel annak előtte 
az országházban, kikelt a vidéki pénzintézetek ellen s 
illusztrálta azoknak veszedelmes voltát még a kor szín­
vonalán nem álló népünkre nézve. E beszéde úgy az 
országgyűlésen mint egyebütt nagy feltűnést keltett. Én, 
ha a kerületet az országgyűlésen képviselem, mást ma­
gam sem mondtam volna, mert Andrássy csak tényt 
állított s pedig oly tény az, amit saját kerületében saj­
nosán tapasztalnia kellett.

Gömörmegye kicsiben Magyarhazáukhoz hasonlít, 
fönt hegyes sziklás, lent meg hatalmas s rónás. Sőt ha 
a termékenységet is összehasonlítjuk, terem itt minden, 
a mi csak egész Magyarországon teremni szokott, búza, 
tengeri, bor stb., éjszaki részén az emberek bányászat­
tal) faiparral, marhatenyésztéssel foglalkoznak. Ebből 
kitűnik, hogy szegény megyével nincs dolgunk. Rozs­
nyótól 4 mértföldnyire éjszakra fekszik Dobsina bánya­
város. E városnak roppant jövedelmei voltak a bányá­
szatból. Pénzükkel ott földet venni nem fizeti ki magát, 
tehát pénzintézetet, takarékpénztárt alapítottak. Midőn a 
nép a környéken azt hallott, hogy Dobsiuán pénzt lehet 
kölcsön kapni, mint a raj jöttek be Dobsinára s ha csak cse­
kélységre kellett a mit máskor figyelembe sem vettek, most 
kisebb-nagyobb pénzösszeget vettek föl. Egyik a mási­
kát csábította s ez a vidék mely a jólétnek örvendett, 
bizony mindinkább szegényedni kezdet s ma csak is a 
takarékpénztári intézmény tette őket anyagilag tönkre. 
Az anyagi tönkre juttatást követi az erkölcsi romlás. 
Az elszegényedés a népet hamissá, álnokká, ravasszá 
teszi s ki tudja még mily bűnös utakra terelte.

Magyarország nem lehet önálló állam, mert népünk 
még arra nem érett, azt mondják a politikusok. De 
ámha a politikai téren a néppel lépést tudunk tartani 
s tudjuk mi itt a helyes ut, jó lenne azt az anyagi téren 
is tartani. Én — mondjon bárki mást — mindig a sok 
vidéki pénzintézeti intézményt népünkre nézve, két élű 
késnek tekintem gyermekkézben népünk romlására addig, 
mig üdvös voltát népünk érett ésszel nem fogja belátni.

A pénzintézetek itt a Bácskában a legújabb időben 
mint a gomba úgy teremnek. Ösmerek egy három ezer 
lelkű községet, ahol egy időben három a legcifrább ne­
vekkel díszített pénzintézet volt s azok még a pénzköl- 
?söaöknél egy niás ellen versenyre keltek. Én szomorú 
jövőnek nézek elébe, csak oda fogunk jutni, ahová sok 
más vidék, amelyek a takarékpénztárak által mentek 
tönkre. Kérdem minden józan gondolkodó főtől: a há­
rom negyed telkes gazda, ki az első hazai takarékpénz­
tárnak 30ÖU írttal, egyik-másik pénzintézetnek vagy 1000 
írttal tartozik, hát csoda-e, ha ez a gazda törlesztendő 
részletét, hol az egyik, hol a másik pénzintézetből veszi 
föl ? s ha ez a gazda aztán tönkre megyen ? Pénzinté­
zeteink itt a Bácskában aránylag még mind uj és fiatal, 
legyen csak 1—2 évtized hátunk mögött, akkor szomorú 
képek szemlélői leszünk.

A telkes gazda részleteit még bírja fönt fizetni, 
mert van még hitele, hanem, ha az kimerül, a tönk szé­
lére jön egyik a másik után. A vidéki pénzintézetek 
számát redukálni kell s népünket a józanságra s taka- 
karékosságra szoktatni, a mihez minden község minden 
tisztviselője hozzá járulhat.

Gömöri S.

A közönség köréből.
Baja, 1890. ápril 23.

Tekintetes szerkesztő ur!
Az olyan hírlapi polémia, melyből a köznek leg­

csekélyebb haszna sincs, meddőbb munka, mint az, ha 
valaki üres szalmát csépel.

Ily meddő munkát végeznék én is, ha a „bajai 
gyümölcsészeti egylet“ érdemes képviselői részéről be­
cses lapjában az egylet állítólagos sérelmei miatt meg­
indított polémiát folytatnám, s azért Drescher Rezső 
ügyvéd urnák ezen b. lap előző számában megjelent 
közleményére csak a személyemet illető dolgokban nyi­
latkozom.

A figyelmes olvasó, de különösen az, ki a sorok 
között is szokott olvasni, Drescher ur közleményének 
elolvasása után önkénytelenül két feltevésre jut. Első 
sorban arra, hogy okom volt a városi kert qualitativ 
taxálását elhallgatni, másod sorban pedig arra, hogy 
mégis csak ildomtalan volt a gyümölcsészeti egylettel 
szemben követett eljárásom, mert ime, a város megadta 
a helyes választ az egyletnek.

Az első feltevés ellenében — azt hiszem — elég 
annyit kijelentenem, hogy a városi kert kezelésére soha 
befolyásom nem volt. Bármiféle mulasztás történt volna 
is tehát annak a kertnek a kezelésénél, nekem abbau 
legcsekélyebb részem sincs, s e szerint okom sincs, 
melynél fogva annak qualitativ taxálását elhallgatni jó­
nak láttam volna. A kert különben is, magának a gyü­
mölcsészeti egyesület több érdemes tagjának nyilatko­
zata szerint is, sokkal nagyobb értéket képvisel, mint a 
mennyire azt első áttekintés után az egyesület becsülte. 
De ez az áttekintés is tél idején, tehát"' oly időben tör­
tént, midőn a legnagyobb gonddal ápolt műkert is csak 
szomorú képet tár a szemlélő elé. Hisz a biblia Ádámja 
is könnyebb szívvel vált volna meg az édentől, ha au- 
uak virányát előbb az enyészet letarolja.
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A második feltevésnek maga a közlemény Írója 
állhatta volna útját, ha bevezető soraiban tett azon Ígé­
retéhez, hogy csak szárazon a tényeket emliti fel, kö­
vetkezetes marad, ha a tényálláshoz híven kijelenti, 
hogy velem egyetértőleg utóbb oly szerződési pontokat 
állapított meg, melyek nem — miként első szerződési 
propoziciói — csupán a gytimölcsészeti egyesület, hanem 
a város jogos érdekeit is biztosítják; továbbá, hogy 
ezen közös megállapodásunkból kifolyó szerződést én 
magam terjesztettem be a városi tanácshoz jóváhagyás 
végett és ha ezen szerződési pontozatoknak a város ré­
széről történt elfogadását bevégzett dolognak nem dek­
larálja oly időben, midőn az még a városi tanács, mint 
a város képviseletében közgyűlési megbízás alapján arra 
illetékes forum által elfogadva és jóváhagyva nem volt.

Igaz, hogy a szerződés megkötése ma már bevég­
zett dolog. Épp mai ülésén tárgyalta azt a városi ta­
nács és a gytimölcsészeti egylet eddig végzett hasznos 
működését méltányolá, sem Nágl ur, sem Drescher ur 
közleménye által semmi irányban nem befolyásolt elő­
terjesztésemre oly határozatot hozott, melyből sem a jó­
akarat, sem a bizalom, sem az őszinteség nem hiány­
zik ; nem pedig azért, mert a szerződésben is köteles 
ségszerűleg gondoskodás történt a város jogos érdekeinek 
megóvásáról.

A fenforgó vitás kérdést és annak megítélését, ha 
ildomtalan vagy indokolt volt-e eljárásom, én is nyu­
godtan bízom a higgadt itélőre, de a gytimölcsészeti 
egylet még egy harmadik képviselőjével polémiát foly­
tatni fogok. Megnyugszom azonban abban, ha Drescher 
ur a polémiára okot szolgáltatott három rendbeli szer­
ződési javaslatot akár a tek. szerkesztő ur, akár más 
elfogulatlan biráló ítélete alá bocsátja.

Meskó László.

Béregh község közelében levő, betöltött 
Karapancsa nevű réten, szarvasmarha, lovak 
és disznók vállaltainak el a legelőre. A legelő 
igen szép. A behajtandó állatok Koch ur bé- 
reghi korcsmárosnál bejelentendők.
Fizetendő drbonként 5 fit 25 kr sóval s csordással. 
Evesekért „ 3 frt 10 kr „ „ „
Disznók, egyezkedés tárgyai.

6-3 Áman József és társai.

1633. szám. 
kig. 1890.

Pályázat.

2222. szám.
kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.
Filipova községben leköszönés folytán meg 

ürült s 400 frt évi fizetéssel javadalmazott segéd­
jegyzői állásra pályázatot nyitok s felhívom folya­
modókat, hogy kellőleg felszerelt kérvényüket 
nálam május lló 5-éÍg mutassák be.

Hódsághon, 1890. évi április hó 15-én.

Vissy József,
főszolgabíró.3—2

193. szám. 
1890.

Ó-Kanizsa, 1890. April 26.
A „Bácska“ folyó évi 28. számában Ó-Kanizsáról 

Gustos Írja, mikép helyén valónak látja a felsőbbség 
figyelmét ifj. Mihály Sándor községi jegyzőre az iránt 
felhívni, hogy a felfüggesztése ellenére, mégis a községi 
jegyzői hivatalban megjelen, ott jegyzői teendőket végez 
stb. szóval arrogáns magaviseletét tanúsít s nyilvános 
helyeken is nevetség tárgyává teszi felsőbbsége felfüg­
gesztését tárgyazó végzését.

Mi Custos úrral szemben indokoltnak látjuk viszont 
a, felsőbbség figyelmét az iránt felhívni, hogy Mihály 
Sándor felfüggesztett jegyző iratait átadva, többé egy- 
átalán nem jelenik meg hivatalában és hogy Mihály Sán­
dor ur legjobb tudomásunk szerint úgy nyilvános, amint 
magánkörökben felebbvalóiról mindig a legnagyobb tisz­
telettel tett említést, és hogy a felfüggesztését tárgyazó 
végzést éppen nem találta nevetségesnek; hanem egy 
oly ténynek, amely őt kedélyében megrendité és amely 
végzés megváltoztatása egyik legforróbb óhajtása.

Több ó-kanizsai nevében:
Csuka Sándor. Dukay István, Popovits Gyókó, Kupkay 

Géza, dr. Király Sándor.

Árverési hirdetmény.

Naptár.

Április.

Havi és Katholikus 
heti nap naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

29 Kedd Péter vért. Sybilla
30 Szer. Sz. Katalin Eutrop

1 Cstit. Ftilöp s Jak. Fül. s Jak.
2Pént. Zsigmond Zsigmond

17 Simeon
18 János D. 
il9P. János 
20 T. Tivad.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
tek. zombon" kir. járásbíróság 4255. és 4256/p 1889. 
sz. végzései által M. J. Mandl bécsi cég és Perl Sán­
dor szabadkai lakos javára „Fischer testvérek utóda“ 
cégtulajdonos Beck Mór zombori lakos ellen 155 frt 
és 400 frt tőkék, ezeknek 1889. április 16. és május 
hó 1-so napjaitól számítandó 6°/0 kamatai és eddig 
összesen 50 frt 51 kr perköltség követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 352 frtra becsült bútor- és ágyneműek és 
egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 47/1890. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytan a helyszínén, vagyis Zomborban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1890. évi május hó 
9-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § bau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1890. évi április hó 26 án.

Cservenka Lajos,
 kir. bir. végrehajtó.

Felső-Kovil községben lemondás folytán megürese­
dett s szabályrendeletileg 600 frt évi fizetés — termé­
szetbeni lakás és 20 hold föld haszonélvezetével,__mely
után az adót a jegyző fizeti, javadalmazott község jegy­
zői állásra ezennel pályázatot nyitok. °

Felhívom ennélfogva a pályázni kívánókat, miszerint 
az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelt s egyúttal a ma­
gyar, szerb és német nyelv ismeretét is igazoló kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi május hó 20-ik nap­
jáig bezárólag nyújtsák be.

A választás f. évi május hó 21 én d. e. 9 órakor 
fog Felső-Kovilon megtartatni.

Titelen, (Bács Bodrogh m.) 1890. évi ápril hó 23-án
Dr. Nagy Kálmán,

3—1 főszolgabíró.
1750. sz. ~

1890.
Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh t. e. vármegyékbe kebelezett Pet- 
rovoszelló község belsőségében újonnan 
építendő zárdaiskola és óvoda tárgyában 

A megyei tekintetes alispáni hivatalnak iS9u évi 
március hó 27-én 7206./1890. alisp. számú határozatával 
a péti ovoszellói apácazárda-iskola és óvoda felépítése 
elrendeltetvén, ezen épületnek vállalkozás utján való biz­
tosítása végett 1890. évi május hó 19-én, Pet- 
rovoszelló községházának nagy tanácster­
mében alólirott elnöklete alatt d. e. 10 
órakor, nyilvános szóbeli és zárt ajánlata 
versenytárgyalás fog tartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy a költségvetési összeg 5%-áuak kerekszám 
ban megfelelő o. é. 1600 frt bánatpénzzel, vagy ilyen 
napi árfolyam szerinti értékű magyar állampapírokkal 
ellátott zárt ajánlataikat a nyilvános szóbeli árlejtés meg­
kezdése előtt alólirottuál nyújtsák be, vagy ilyen pénz­
összeggel magukat ellátva, a szóbeli árlejtésen jelen­
jenek meg.

Megjegyeztetik:
in , k a bánatpénz a szerződés megkötésekor
10%-ra kiegészítendő.

2. Hogy az épülethez szükségeltető téglát a köz­
ség adja.

„ ?• Hogy az épületnek 1890. évi október hóban 
tető alá kell jönni, 1891. évi augusztus hóban pedig 
tökéletesen készen kell lenni.

4- Hogy a tervek, előméret, költségvetés, általános 
és részletes építési feltételek és egyéb ezen építésre vo­
natkozó okmányok Petrovoszelló községházánál napon­
ként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

H°gy a költségvetést a község sokszorosittatván 
az a vállalkozni szándékozók által az elöljáróságnál meg- 
szei GZÜGIO.

6. Petrovoszelló községe vasúti állomás és a Tisza 
folyó közvetlen közelében fekszik.

Kelt O Becsén, 1890. évi ápril hó 22-én.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti:

iaplulsjdono, is kiadó: bitterhann naddor

1TESE

^Első Szabadkai Jelzálogkölcsön-közvetitö Iroda.“
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b 

figyelmet a Szabadkán
3# feziti cim a,la,tt 

mar hosszabb idő óta létező irodámra felhívni s 
tisztelettel értesíteni, hogy ha akár birtokszerzési 
akar pedig elobbcni drága kamatú adósságainak 
tisztázási céljából törlesztés mellett

olcsó pénzkölcsönre
ház és földbirtokra szüksége volna, hogy hoz­
zam, alulírotthoz teljes bizalommal fordulni mél- 
tuztassek miután általam az óhajtott kölcsönhöz 
a lehető legrövidebb idő alatt juthat.

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál

3_,
Irodahelyiség: Egressy-utca, a színház mellett.

2325. szám. 
kig. 1890.

Bács Bodrogh vármegye Petrovác tót ajkú közsé­
gében üresedésben lévő segédjegyzői állásra — mellyel 
400 frt évi javadalmazás jár — pályázatot nyitok s vá­
lasztási határnapul f. évi május hó 17-ik nap­
jának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Felhívom mindazon pályázókat, kik ezen állást el­
nyerni kívánják, miszerint a magyar és tót nyelvből le­
tett jegyzői vizsgálatról szóló bizonyítvánnyal felsze­
dj * Vá,a8Ztást megelőző napig nálam

Kelt Újvidéken, 1890. évi április hó 21-én.

3—1 Kolozsvár) Sándor,
főszolgahiró.

,i „ Gőzcseplő garnitúra, Marschal gyá­
rából való 8 lo erejű, 6 év óta használt, teljesen 
jo karban, cséplésre készen. Eladó továbbá:

II. 40 ezer kéve nád, igen szép, két- 
lielyen vesszőbe kötve, helyben vagy a topolyai 
vasút állomásra szállítva Kis Ábel földbir­
tokosnál Kis-Hegyesen. 5

3000. szám.
kig. 1890.

Árlejtési hirdetmény.
... ó-verbászi jegyzői lak felépítésének biztosítása 

céljából folyó évi május hó 3-án, délelőtt 9 
orakor O-Verbász községházánál Írásbeli zárt ajánla­
tok tárgyalásával összekötött nyilvános árlejtést tartok 
és ehhez a vállalkozókat azzal hivom meg, hogy az ár­
lejtés megkezdése előtt a 8194 írtban megállapított elő­
irányzati összeg 5% a készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban leteendő, illetőleg Ó Verbász község 
elöljáróságánál az árlejtés megkezdéséig benyújtandó zárt 
ajánlathoz melléklendő.

Az építkezés műszaki tervei és az árlejtés többi 
feltételei O-Verbász község jegyzői irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kulán, 1890. április 25-én.

Dr. Molnár Károly,
 főszolgabíró.
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Gombos Béla,

főszolgabíró.

Bács-Bodrogh megye ó-becsei járásba kebelezett 
1 una községben újonnan rendszeresített segédjegyzői 
állásra pályázatot nyitok. Felhívom a folyamodókat mi­
szerint Bács-Bodrogh megye törvényhatósága által 6/1887. 
sz. a. hozott szabályrendelet 9. § a értelmében felszerelt 
es sajatkezuleg irt kérvényeiket folyó évi május 
ho 15-ig hozzám beterjesszék. J

Évi fizetés 500 frt és 100 frt lakbér 
O-Becsén, 1890. ápril hó 22-én.

Gombos Béla,
főszolgabíró.-1

5064. szám.
p. 18907

A szabadkai kir. törvényszéktől.

1580. szám.
k. ig. 1890.

F©,l3rdz;a,t.

iránti ^átymod’vánjaikat01» -e^e™i, “‘»■Mák, ez 
német é/iaZ,ajkatUJeíK vS “W' 
pesitettségüket, eddigi alkalma/mtáó , lsfelésére, val° ké- 
élettiket igazoló okmányokkal 68 erkö,csi elő-
zárólag folyó évi máTuSTó « felszerelten> hozzám be­
érkező folyamodványok fie-velemh^T^-be’ A kés<5bb . A jegyzői STavSatL’ti “VTő

az illeit,Ä0rt6kei “ j'syd fizeti. Mn M ad6t és 
Almás, 1890. évi ápril 20-án.

Deák Zsigmond,
főszolgabíró.

iS#BÍM»r, 1890. Binemton Náader könyv- fa kőnyemdiiiból

Hirdetmény.
megálLitottHrM^T611 gyakoro,t italmérési jogért 
évi 45 896 e z • DltáS1 °S8Zegre vonatkozólag az 1889
Iáihoz bk0nesfr7UelgaZS<ifUgyminiSZteri rendel<* *>• és 10.

imialBPIF
Szabadkán, 1890. évi április hó 19-én.

_________ Á »szabadkai kir. törvényszék.
2011. szám. ™ —— ™ - —
k- ig- 189(7

„ PÁLYÁZAT.
etiovoszelló községben az 1889. évben alkotott s 

mcgyehatóságilag jóváhagyott szervezési szabályrendelet 
szeimt egy íöldkönyv nyilvántartói állás rendszeresitte- 
e , mely állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással 400 frt évi fizetés van egybekötve,
^ .“avi olőleges részletekben fog a községi pénztár­

ból kifizettetni.
Folyamodók felhivatnak, hogy hiteles okmányok­

kal igazolják f. évi május hó 25-ig, mint a pá­
lyázat határnapjáig, hogy az adóügyek vezetésében és 
a kataszteri munkálatokban teljes jártassággal bírnak és 
a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelvet is
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O-Becsén, 1890. évi ápril hó 12-én.

Gombos Béla,
_____ _____________ főszolgabíró.
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